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１０月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時３０分開会・開議 

        令和元年１０月２８日（月） 

                    午後 １時５９分閉会・散会 

 

 令和元年１０月２８日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議室

に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

 日程第５ その他  

(1) 行事予定について  

(2) その他  

 日程第６ 次回開催日の決定  

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・奥 幹夫教育長 ・柚瀨真規子委員 ・坂田 豊委員 

   ・文蔵武人委員  ・芝﨑 二郎委員 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一 ・生涯学習課長 森 田    誠 

 ・教育総務課長 阪 本 興 平 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 細谷 真名美  

 

◎ 開会及び開議 

○ 教育長から開会を宣告する。 
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◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、柚瀨真規子委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

 １．校長会  

校長会につきましては、９月２４日と１０月１８日の２回行われました。 

まず、９月２４日の校長会では、２点伝達をしました。１点目は令和元年

度学校開放月間についてです。１１月を中心に、その前後で行われる学校

開放月間における各学校での取組みについてのお願いと内容の確認をしま

した。教育委員さんにも「令和元年度きのくに学び月間に係る学校開放実

施計画書」ということで、それぞれの学校の取組みについて資料をお配り

していますので、各幼稚園、小学校、中学校の取組み内容をご覧いただき、

是非、行っていただけたらと思います。それが伝達事項の１点目です。２

点目は生活状況アンケートの結果についてです。こちらも資料としてつけ

させていただいておりますが、「令和元年度 生活状況アンケート集計よ

り」ということで、これは、日高地方教育長会で、例年、実施しているも

のです。主な目的は各職場における労働衛生の推進及び個人の健康安全の

推進を図るということを目的として、長年、続けています。以前は、勤務

時間の状況も内容に加えていましたが、働き方改革ということことがいわ

れており、県の教育委員会で勤務時間の管理について調査を行うようにな

りましたので、こちらではそれを除いた健康面の調査を中心に行うように
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しました。その集計結果がまとまりましたので校長先生に伝え、また、職

員にも伝えるよう連絡しました。全体的に言えることは、去年と比べて先

生方の健康状態は良くなってきているということです。また、今年度は、

仕事の内容が違うことから、一般教諭と管理職に分けてアンケートをとり

ました。その結果がそこにまとめてあります。一枚目の年齢層を見ていた

だいたらおわかりのように、若い先生が増えて５０代の先生が少なくなっ

ています。また、再任用を希望する先生が増えていることから６０代の先

生の数も増えているというような状況です。２０ページ以降の各質問の下

に書かれている考察から先生の状況をみていただけたらと思います。校長

先生にはこのアンケート結果からお願いしたことが何点かあります。その

１つは自分の学校の職員の健康状態を把握しておいてほしいということで

す。たとえば、このアンケートの最後のＱ１０で「今後、健康に働き続け

る見通しはどうですか」という設問についての考察を読むと、「不安がな

い」、「ほとんど不安がない」を併せると、８９．６％の教員が「不安だ

がなんとかなりそう」と回答しており、平成３０年度と比較すると、１．

３ポイント増加している。また、平成３０年度より、「かなり、不安」が

１．４ポイント減少しているということで、良くなっている面もあるので

すが、不安がないという先生の割合は８９．６％で約９０％は不安がない

が、残りの１０％は不安を持っているということです。１０人に１人が不

安をもっており、数字だけでいうと、市内の学校に１人はそういう不安な

先生がいると言えます。また、自分の学校について、１人で仕事を抱えて

行き詰まっている先生はいないか、お互い助け合う環境づくりができてい

るかどうか、管理職の先生を中心に考えてほしいということを連絡してい

ます。９月２４日の校長会の伝達事項はこの２点です。あとは、いつもの

ように、協議や学校行事の取組みについての報告です。  

 １０月１８日の校長会での伝達事項は、服務規律の遵守と綱紀の厳正保

持の徹底について伝えています。以前もお伝えしましたが、稲原小学校の

教諭が児童の盗撮を行って逮捕されるという不祥事があり、懲戒免職処分

という結果になりました。そういうこともあって、校長先生に指導監督の

徹底ということをお願いしています。それと併せて全国的に報道もされま

したが、神戸市の東須磨小学校で職員間の暴力・暴言という問題も起きま
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した。校長先生には各職場で日頃から指導、相談・助言はしていただいて

ると思いますが、もう一度改めて、自分の学校を見つめなおしてほしいと

いうことを伝達しました。  

 ２. 日高地方定例教育長会  

 １０月１５日にありました日高地方定例教育長会のおおまかな内容につ

いて報告します。会議の前に、日高地方中学校体育連盟の会長から、来年

度の中体連県大会は日高地方と有田地方が担当で、各種目に分かれて行わ

れるという説明がありました。その後、日高教育支援事務所から１０月１

６日に実施した和歌山県学習到達度調査と各種研修会についての説明があ

りました。その後、議事に入って協議をしました。令和２年度の教育長会

の予算あるいは教育行政会予算等について、それから令和２年度教科書採

択について、あと和歌山県図工美術教育研究大会や紀南地方中学校新人駅

伝大会の後援依頼がありましたので、それらについて協議をしました。連

絡事項として、日高地方の教育委員研修会について、以前に講師は奈良女

子大学の心理臨床相談センター長の伊藤美奈子先生の講演を聴くというこ

とを伝えているところですが、日程が１月２４日金曜日午後１時３０分か

ら中央公民館で開催されるということに決まりました。以上が日高地方定

例教育長会の報告です。  

３．その他  

平成３１年度全国学力・学習状況調査の結果の概要についてですが、こ

れは、よくいわれている説明責任を果たしていくということで、御坊市に

おける全国学力・学習状況調査結果の公表を、お手元の資料のような形で

御坊市の教育委員会のホームページで公表していく予定です。届いた結果

をまとめ、校長先生方の意見をきいて、例年と同じような形で調査の概要

と御坊市における教科の特徴、質問紙調査の概要、それから今後の課題の

４項目にまとめてホームページで公表したいと思っていますので、ごらん

いただけたらと思います。教育長からの報告は以上です。  

〇 柚瀨委員より、「生活状況アンケート集計で、最近、報道もされてい

て関心のあるところですが、質問Ｑ７の⑥職場での人間関係についてです。

平成２１年度は全体に高く、今は全体で下がってはいますが、前年度は小

学校でポイントが高く、今年度では中学校で高くなっていて、年度によっ



 5 

てばらつきがあるように思います。さきほどの教育長の報告で、校長会で

この機会に職場の人間関係について再確認してほしいと伝達したとおっし

ゃっていましたし、日頃から校長先生も気にされていることだと思います

が、教育長として御坊市内の学校で、職場の人間関係についてどのように

お考えですか。」という質問があり、教育長から「学校と、特に校長先生

とは連携を取って、学校の状況を教育委員会へ伝えてもらうことが大事な

ことの１つと考えています。それで、御坊市の場合も東須磨小学校のよう

な特別な事象ではありませんが、校長が職員の指導に入ることはあります。

若い先生が正しいと思ってやったことでも、相手がどう思っているかわか

らないところもあるし、自分の思っていることと相手の見方は違うので、

周りをよく見ながら、よく考えて発言するようにとの指導をしています。

日頃から学校とは連携が取れていて学校の状況はよくわかっている中で、

連絡がないところを見ると問題も起きていないのであろうと考えています。」

と説明があった。柚瀨委員から、「学校の中のことは校長が中心となって

やられていると思いますが、学校の中の先生方はもちろん、教育委員会と

学校の関係も風通しを良くしていかなければならないと痛感しています。」

との意見があった。  

〇 柚瀨委員より、「今回の事件を受けて、先生方の研修について、授業内

容の向上というような研修は日々受けて研鑽しておられると思いますが、

先生として人としてどうあるべきかというような、自分を見つめ直すとい

ったような研修はあるんですか。」という質問があり、教育長から、「採

用されると、まず初任者研修というのがあります。以前と比べると研修の

時間数は減ってきていますが、３年間研修があります。そこで、先生の話

を聴いたり、教師としての姿勢や服務規律についての研修を受けます。中

堅になると１０年研修といって、主に教科指導についての研修ですが、他

にも色々な講座があり、そこで教科だけでなくそれ以外の研修も受けられ

ます。また、県の方にストレスや悩みについての相談をするところがある

ので、そちらへ相談している先生もおられます。」との説明があった。  

 

◎ 日程第５ その他 

（１）行事予定について 



 6 

○ 阪本教育総務課長から、行事予定について報告した。 

（２) その他 

 ○ 特になし 

 

◎ 日程第６ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、１１月２７日（水）午

後１時３０分からとした。 

 

◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から令和元年１０月２８日（月）の御坊市教育委員会定例会 

の閉会を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後 1 時５９分 閉会・散会 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名す

る。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


